
БІЗНЕС-АНАЛІТИКИ
Бізнес-аналітик в малому та середньому бізнесі в 
Україні. Шлях становлення і мета.



Що таке «бізнес-аналітик»? В класичному розумінні є чотири різних функції. Коли я 
кажу в «класичному розумінні», то маю на увазі сенси, які закладені в ці терміни тими 
хто їх придумав, ввів в обіг, та ринком, який ці сенси спочатку породив, а врешті решт 
погодився з термінологією, яка з’явилася. А саме: 

ТЕРМІНОЛОГІЯ

❑ Business administrator (Бізнес-адміністратор, тобто той хто керує бізнесом, в 
сенсі приймає рішення)

❑ Business analyst (Бізнес-аналітик, той хто аналізує вимоги бізнес-адміністратора 
що до необхідності змін в бізнес-процесах пов’язаних з інформаційними 
системами, та формулює задачу для IT фахівців, які ці процеси змінюють)

❑ Business intelligence analyst (Аналітик даних, людина, яка інтерпретує дані 
накопичені інформаційними системами таким чином, щоби бізнес-
адміністраторам були зрозумілі проблеми). 

❑ IT (IT фахівець, який змінює інформаційну систему під вимоги сформульовані бізнес-
аналітиком, іншими словами - программіст)
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СХЕМАТИЧНО
Схематично це можна зобразити так.

Тобто в цій схемі ми розглядаємо 
інформаційну систему не просто, як 
важливий об’єкт, як джерело даних для 
прийняття управлінських рішень, і також, як 
окремого актора - набір автоматичних 
механізмів, які приймають прості рішення 
замість людини. Всі ці функції пов’язані, і 
прямо впливають одна на одну.

У великих корпораціях, їх виконують різні 
фахівці, а іноді навіть цілі відділи, чи окремі 
організації, які працюють з корпораціями на 
умовах аутсорсингу. Але в малому, та 
середньому бізнесі, особливо в Україні, 
багато функцій дуже часто виконує одна 
людина. 



ВАРІАНТИ
Точніше може бути декілька варіантів. Наприклад такі:



ДО ЧОГО ВСЕ ЙДЕ ?
Це ми вели мову про людей. Тепер
поговоримо про роботів. Все йде до того, що 
прості рішення на підприємстві  будуть 
прийматися автоматично. Що таке «прості 
рішення» ? Це всі рішення, які можна 
приймати на підставі наявних даних. Як не 
дивно, більшість тактичних рішень в 
регулярному бізнесі – прості, але 
усвідомлення цього факту людьми – болісний 
процес. 
Тобто я б звернув увагу на інший бік теми 
«коммунікація між бізнесом та IT», а саме на 
коммунікацію між менеджментом та 
інформаційною системою. 
На практиці ця коммунікація відбувається 
через конкретних людей, іншими словами 
коли ви наймаєте роботів, то має з’явитись
хтось, хто буде ними керувати. Це і є бізнес 
аналітик.



Що ж відбувається далі, після того, як 
керівниками усвідомлюється 
необхідність появи на підприємстві 
окремої посади «Аналітик» ? 

Починаються пошуки людини, яка 
займе цю посаду. Я розповім, як це 
відбувалось на одному з наших 
проектів. HR менеджер знайшла 5 
кандидатів з наявного вже штату 
підприємства. Всі з профільною 
освітою. 

ПОШУК ФАХІВЦЯ



ВХІДНИЙ ТЕСТ
Мене попросили провести тестування всіх кандидатів.
Я подумав подумав, і склав таку задачу.
Вхідні дані
Таблиця в якій 10000 рядків с переліком
номенклатури и 3 колонки: ціна закупівлі, ціна
продажу, кількість проданого. Таблиця впорядкована
за абеткою.
Задача
✓ Обрати критерій для проведення ABC классифікації

(пояснити чому саме такий)
✓ Провести ABC классифікацію за вибраним

крітерієм
✓ Зробити висновки, дати рекомендації керівництву
Цю задачу дали всім кандидатам. Ніяк не
заборонялось співпрацювати один з одним, це навіть
віталось. Дозволялось використовувати будь-яку
літературу, гугл, що завгодно. На те щоби підготувати
та презентувати свій варіант розв’язку кандидати
мали 3 дні. Що в підсумку ?



Двоє відмовились одразу. Троє дійшли до 
презентації.   
Один з них, який  зробив ABC классифікацію 
за маржинальним доходом, і отримав 
посаду аналітика…але його довелося
звільнити через три місяці бо стало
зрозуміло, що він насправді нічого не
тямить, а виконати завдання йому просто
хтось допоміг. Все. Почали шукати по новій.

Є ПЕРЕМОЖЕЦЬ ?



ШЛЯХ БІЗНЕС-АНАЛІТИКА

Звідки взагалі беруться бізнес-аналітики, або
аналітики даних ? В певний момент розвитку
будь-який фахівець опиниться перед
вибором, який він зробить спираючись на
якісь внутрішні пріорітети. Наприклад, що
більше подобається - керувати людьми, або
аналітична робота.

От цих останніх потрібно якось готувати. І ми 
готуємо ☺
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Заготовка бізнес-
аналітика

Рівень 3 (поглиблена 
спеціалізація)

Рівень 2 (навички роботи на проекті) 

Рівень 1 (базові знання платформи та типових 
конфігурацій) 

ЯК МИ ЦЕ РОБИМО
Сировина для виготовлення 

бізнес аналітиківВміння працювати з даними у формі Excel
таблиці дуже корисна навичка, але бізнес-
дані на реальному підприємстві існують у 
вигляді інформаційної бази якогось 
програмного продукту. 
В підсумку, що має знати бізнес аналітик 
окрім базових знань з математики,та 
навичок маніпуляції великими об’ємами 
даних:
❑ Володіння інструментом 
❑ Вміння слухати та вчитись 
❑ Розуміння бізнесу, як такого
Тобто ми дійшли до загальної схеми 
підготовки аналітиків. Наразі вона виглядає 
так.



Слід зауважити, що вища школа, на мій погляд, і не повинна доходити, до такого
суто прикладного рівня, цим має займатись беспосередньо бізнес. В данному
випадку - навчальний центр «ПРОКОМ». Для цього ми створили цілий перелік
курсів.

A. Знайомство з типовими конфігураціями, а саме (для базового рівня):
❑ Використання «BAS Управління торгівлею»
❑ Оперативне управління компанією за допомогою прикладного рішення "BAS

Малий бізнес"

B. Знайомства з основними об’єкти платформи, і тим, як їх використовувати :
❑ Ведення в конфігурування та програмування в системі BAS. Базовий курс
❑ Розробка звітів на СКД в системі BAS

Все це доступно online, в індивідуальному форматі. 
Ласкаво запрошую до нашого сайту : https://csoprocom.com.ua

КУРСИ ДЛЯ ДОСЯГНЕННЯ БАЗОВОГО РІВНЯ

https://csoprocom.com.ua/


З огляду на все вищописане, та на запити реальних клієнтів
нам стало зрозуміло, що можна зробити ще дещо. Тому зараз
готуємо перший курс наступного рівня. Що в ньому буде 
(спойлер, дуже цікаво послухати думку залу):
❖ Віртуальне підприємство – інтернет магазин, задача

розрахунок прогнозу продажів, і потреби в закупівлях;
❖ Слухачі працюють з вже заповненими інформаційними

базами де 700 покупців, 200 постачальників, 10000
номенклатур, 5000 замовлень, за 5 тижнів. Бази дві. З
точки зору одна в BAS УТ інша в BAS Малий бізнес
(зробили так щоби слухач глибше розумів різницю в
архітектурі цих продуктів);

❖ Налаштовуємо та проводимо ABC/XYZ клаccифікацію;
❖ Розраховуємо прогноз продажів, та рівень 

рекомендованного страхового запасу; 
❖ Порівнюємо розрахунки з фактичними залишками, 

вчимося робити висновки;
❖ Вчимося нормативно правильно оформлювати

рекомендації, та постановки завдань для програмістів;

КУРСИ ДЛЯ ПОДАЛЬШОГО ЗРОСТАННЯ



ДЯКУЮ ЗА УВАГУ
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